

## 明日“处暑” 暑热将尽

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温23.6℃(8月18日),最高气温35.3℃(8月17日);一周降水量3.4毫米。

8月23日,将迎来二十四节气“处暑”,恰在农历“七夕”节的次日。“处暑”是二十四节气之第十四个节气,也是秋季的第二个节气。时至处暑,已到了高温酷热天气“三暑”之“末暑”,意味着酷热难熬的天气到了尾声。

处暑后太阳直射点继续南移、太阳辐射减弱、副热带高压南退,随着太阳高度的继续降低,所带来的热力也随之减弱,气温逐渐下降,昼夜温差逐渐增大,但白天气温仍较高。产生这一现象的原因,一是太阳的直射点继续南移,太阳辐射减弱;二是副热带高压跨越式地向南撤退,蒙古冷高压开始跃跃欲试,小露锋芒。

处暑节气后副热带高压虽说大步南撤,但绝不肯轻易让出主导权、轻易退到西太平洋的海上。在它控

制的南方地区,往往在处暑尾声,再次感受高温天气,这就是短期回热天气“秋老虎”。每年秋老虎的时间长短不一,总体来说持续半个月到两个月不等。

处暑时节,大部分地区林果和农作物陆续进入成熟期,农民加紧采摘,抢抓农时,进行水稻施肥、除草等田间管理。“处暑谷渐黄,大风要提防。”处暑以后,气温日夜差别增大,由于夜寒昼暖,作物白天吸收的养分到晚上储存,因而庄稼成熟很快。“处暑满田黄,家家修廩仓”等,说明处暑节气后,作物很快要收获了。

淮南市气象台预报,预计8月22日的降水天气过程中,气温小幅下降。8月23日-25日全市以多云天气为主,26日夜间开始又将有一次降水降温天气过程。

具体天气预报如下:

8月22日,小雨转晴,23~33℃;8月23日,晴转多云,22~34℃;8月24日,多云转晴,24~32℃;8月25日,多云转阴,24~32℃;8月26日,阴转雷阵雨,24~31℃;8月27日,小雨转中雨,23~27℃。

### 我们的节日·七夕

## “七”待已久 “夕”望是你



本报讯(记者 柏雪 摄影报道)为进一步弘扬中华民族传统,展示老党员相濡以沫、相亲相爱、携手相伴、幸福和睦的家庭风采,近日,淮南高新区三和镇南山社区新时代文明实践站开展“我们的节日·‘七’待已久,‘夕’望是你——幸福留影活动”,为辖区的老党员夫妇在这个美好的节日里留下幸福的纪念。

活动中,受邀的5对老党员夫妇回忆了入党初心,分享了优良家风、和睦相处的独家“秘籍”,在此刻重温风雨同舟、相知相爱的甜蜜往事,回顾初恋时的幸福历程。随后,社区工作人员为其献上鲜花与祝福,并在现场为他们拍摄结婚纪念照,留下幸福影像。

据悉,此次七夕活动以开展党员群众喜闻乐见的民俗活动为抓手,凝党心、汇民心、守初心,强化党建引领,聚焦为民服务,既弘扬了中华民族的传统美德,也营造党员夫妻相敬如宾的良好新风尚,增强了小区居民的获得感、幸福感和满意度。

图为社区为辖区内老党员夫妇拍摄结婚纪念照,留下幸福影像。

## 圆梦助学 用爱点亮希望

本报讯(记者 张明星)浓浓深情助学子,深深爱意暖人心。8月20日上午,淮南市壹元爱心志愿者协会第八届“壹元爱心 圆梦助学”活动在寿县大剧院举行。在众多爱心人士和爱心企业的见证下,该协会为22名学生发放了共计6.6万元的助学金,为他们点亮求学梦,共筑新希望。

活动中,结对帮扶的爱心企业和受助学生分别发表了感言。同时,为爱心企业进行了授牌,并为个人会员代表颁发了捐赠证书。期间,还表演了精彩的文艺节目。

爱心企业家马灯全一对一资助了一名困难学生每月的生活费。“扶危济困、奉献社会是企业义不容辞的责任,希望通过我们的帮助,能够让更多的困难家庭走出困境,同时也希望我们的爱心能够持续不断地传递下去。”马灯全的爱人刘士荣代表丈夫发言时说道。爱心企业家陈龙全和张少华携手资助了来自毛集实验区的一对小妹妹。“壹元爱心圆梦助学活动,对于我来说,是在我心中埋下了一颗善良的‘种子’,同时在受助学生的心中也埋下了一颗善良的‘种子’,我相信早晚有一天‘种子’会生根发芽,并发扬光大。”陈龙全说。

“感谢叔叔阿姨们对我的帮助,让我能够顺利完成学业,可以用知识改变未来的人生道路。今后在大学的生活中,我也会更加努力,努力成为一名更优秀的人。将来步入社会后,也会跟随叔叔阿姨们的脚步,将爱心传递下去,给处于困难中的学生带去希望的曙光。”受助学生代表鲁晓宇说。

“此次圆梦助学活动,我们共资助了22名学生,为每人发放了3000元助学金。另外,对家庭特别困难的,由我们协会的爱心企业给予特别的支持,有的是资助了6000元的生活费,有的是资助了1.2万元的生活费。此外,还给每位学生发放了一个行李箱和一些学习用品等。”淮南市壹元爱心志愿者协会副会长王存昌介绍,此次助学活动不仅得到各级政府的认可与大力支持,同时还影响着许许多多的社会各界爱心企业、爱心人士纷纷加入,为助学活动添砖加瓦。

据了解,淮南市壹元爱心志愿者协会秉承着“一天一元,日行一善”的理念,自2016年成立以来,连续举办了八届“壹元爱心 圆梦助学”活动,资助了140多名困难家庭学生上学,累计资助金额约45万元。

## 强国复兴有我 传承优良家风

本报讯(记者 郑洁 通讯员 姚丽娟)为传承中华优秀传统文化,弘扬社会主义核心价值观,积极营造和谐的良好家风,在“七夕”来临之际,田家庵区淮滨街道东城社区党委、新时代文明实践站组织开展了“强国复兴有我,传承优良家风——我们的节日·七夕”主题活动。

活动共邀请了辖区8对模范夫妻参加,他们中有同获“光荣在党50年”纪念章的伉俪,也有走过金婚、54载相濡以沫的夫妻。社区工作人员准备了精致的玫瑰花束,为现场的夫妻们送上节日的祝福。

活动中,模范夫妻分享了彼此风雨同舟的爱情故事,向上向善的家风家训……通过事迹分享,引导在场的年轻人树立正确的人生观与婚恋观。活动现场还有书画志愿者用扇面作画,以七夕节为主题描绘出一幅幅生动的图案。

此次活动的开展,让模范夫妻用自身经历,为年轻人树立婚姻的榜样,用良好的家风,引领社区文明、和谐、向上的氛围,进一步引导辖区居民传承优秀传统文化,弘扬忠贞爱情与和谐家风,营造和谐的家庭氛围。